



主动相亲的年轻人,让大龄单身人士直呼 压力山大 95后下场抢位引发 鲶鱼效应?

眼下,尚且还有不少90后甚至80后仍待字闺中,谁知年纪轻轻的95后已经提前出击,纷纷下场抢位了。在永报佳缘近期组织的交友活动中,可以看到95后的身影开始频繁出现。包括平常咨询婚恋问题的群体中,也有很大一部分是95后。

莫非婚恋压力已经逼向95后?家长又为何急着让95后的女儿加入相亲大军?这一情形,更是让不少大龄单身人士直呼“压力山大”,脱单难上加难。本期永报佳缘,我们听听三方分别怎么说。

记者 马忆玲

无所谓的95后小年轻:

“大学期间就去相过亲,反正现在闲着也是闲着”

读者蒋宇(化名)告诉记者,去年底留学归国至今,年仅24岁的他已经马不停蹄地相了不下5次亲。

蒋宇长得高高大大,目前还是待业状态。他说,计划在今年下半年入职我市一家公司做销售。原本,他自己对相亲是毫无想法的,趁年轻先打事业,至于结婚还有点早。但他的父母却不这么认为。

蒋宇回忆起中学时代,父母素来以强硬态度阻止他早恋,却在他上了大学后一反常态,大三暑假回国时,还主动拉他去参加相亲局。自从毕业后,他

对父母的类似行为就更见怪不怪了。不出所料,在家期间,父母介绍的女生和安排的相亲可谓是一波接着一波。对于这波操作,这个开朗的小伙子却并未表现出不满。他说:工作以后每天两点一线,还真不知道有没有时间找对象。反正现在闲着也是闲着,不如在入职前,多认识些人。

从去年8月开始,蒋宇对各路亲戚安排的相亲可谓是有求必应。每逢家庭聚会,但凡有叔叔阿姨热情地提议给他介绍不错的女孩子,他都欣然答应。对于这些长辈发来的一张张微信名

片,他也毫不排斥,反倒一副乐享其成的模样。在蒋宇看来,亲友积极安排相亲,是对其关心的表现,更何况长辈们可以用丰富的人生经验帮他规避风险。

当身边的男性朋友都在花式躲避相亲时,年纪轻轻的蒋宇却已是身经百战。这让许多人不解,男孩子何必这么早就考虑婚姻问题?对此,蒋宇是这样想的:我参加相亲活动,并非是为了尽早结婚。找对象这事,当然还是要看缘分。他认为,包括永报佳缘在内的本地交友平台,都有助于自己扩大交友圈,挺好。

无奈的90后单身女青年:
**比我年轻,比我努力,
怎么连相亲也要抢位**

前些天,晓雯(化名)在与表妹闲聊时意外得知,五一假期期间,刚面临大学毕业的表妹,甚至都还没谈过恋爱,竟然已经迈入了相亲进程。

怎么比我还积极?与记者讲起这事时,29岁却依然单身的晓雯掩不住地诧异。去年,她从杭州回到永康考取了铁饭碗,随着身边的同龄姐妹一个个结婚生子,择偶的压力也陡然而至。父母的唠叨自不必说,就连邻里也常常在碰面时,亲切问候起她的年龄及婚恋情况。

晓雯说,之前,她通常会以我还年轻,不着急,为理由迅速转移话题。可看着身边越来越多的年轻女孩子奔赴相亲现场,她不禁有了紧迫感,一向拒绝被催婚的她这才把相亲活动提上了日程。

除父母介绍之外,晓雯还加入了几个本地的交友群。她告诉记者,自己虽然在群里话不多,却一直在默默观察永康年轻人的相亲趋向。最近,她发现,自己明明是90后,却被划为了大龄男女范围内。对此,晓雯很不服气:我才29岁,算什么大龄?她对自己被无情地另眼相看表示生气,但略微沉思后,又颇为无奈地笑了笑:不过,现在这帮小年轻,还真挺迅速的。刚毕业就相亲,那我确实算不上年轻。

晓雯说,令她最为震惊的,莫过于95后在相亲这回事上的积极态度。她见过单位里的小姑娘邀约结伴去相亲,也去参加过95后小学妹的婚礼,甚至听过几个远房亲戚家的孩子刚毕业就结婚生子的故事。谁能想到,比我年轻的人,竟然还比我努力。看来,就连相亲也要趁早抢位置。

未雨绸缪的95后家长:

“趁着年轻就该多相亲,在小城市竞争压力大”

哎哟!我妈烦死了,每次回家三句话离不开结婚,我明明年纪不大啊!前两天,一位95后姑娘向记者大倒苦水。

这位姑娘叫吴珊珊(化名),今年24岁,是市一所小学的老师。吴珊珊告诉记者,由于自己是家中独女,父母一向很疼爱她,她也懂得体谅办厂的父母,平常会主动洗衣做饭,分担一部分家务。总之,她与父母之间素来关系挺和谐的。然而,自从父母开始插手她的感情问题后,家里就矛盾不断。

最开始,他们也只是念叨着哪个朋友家的小孩恋爱、结婚、生娃了。谁知后来就真的去找亲戚朋友牵线,非要带我去相亲。吴珊珊神情

不悦地透露,随着暑假的临近,母亲好心安排了相亲计划,还美其名曰“省得她暑假在家太无聊”。

起初,让吴珊珊想不通的是,自己长相中上,大学期间也不乏男生追求,母亲何至于担心她嫁不出去?为什么非要这么早就催她相亲呢?渐渐的,从亲戚们七嘴八舌的帮腔中,她明白了长辈们的着急从何而来。几个阿姨都表示,24岁的她正处在最好的年纪,应该趁着这优势抓紧找对象,大概率能斩获一位优秀的伴侣。

照她们说,我只剩下一年的黄金期,最好在25岁前找到可以谈婚论嫁的对象。过了25岁,竞争压力就大了,很容易被剩下。但对此说法,吴珊珊却不认同,她觉得结婚是顺理成章的

事,不该抱着竞争心态。

随后,记者联系了吴珊珊的妈妈,希望听听她作为家长的良苦用心。吴妈妈认为,在永康这种小城市,男生年龄跨度大,晚点找也无妨。可女生不比男生,综合身边人的经历来看,女生则确实得早点找对象,要是拖几年再考虑婚姻问题,选择到优秀男生的概率就相对小了。

再说了,珊珊性格倔,许多工作上的烦心事都不跟我们说,我带她去相亲,是希望她能早点成家,找个能说心里话、照顾她的人。吴妈妈边说边叹气,对女儿的不理解表示无奈,她告诉记者,如果女儿早成家,他们夫妻还能趁身子骨还硬朗,帮忙带带孩子,为女儿减轻负担。

记者手记

95后频繁现身相亲现场,引发了鲶鱼效应

许多人疑惑,尚有80后仍待字闺中,家长为何急着让95后的女儿加入相亲大军?首先,现在的就业压力导致越来越多女方家长产生“干得好不如嫁得好”这一观点,他们通常将女儿的相亲对象定位为事业有成的男士,且不介意对方比女儿稍微年长几岁。接受采访的吴珊珊妈妈的观点,可说是代表了大部分家长的心声。在很多家长眼中,自己的一片苦心,完全是为了孩子的幸福着想。大部分家长希望女儿趁早相亲是为了避免成为大龄剩女。

正如上文中的受访者晓雯所说,在我们这种小城市生活,能更明显地感受到相亲压力。尤其是最近几年,相亲群体有日渐年轻化的趋势。比如,永报佳缘曾多次举办线下交友互动活动,常常会有95后报名,以女

生居多。这让一些分明还是90后的女生无奈被划入大龄范围,也使得不少在年龄上不占优势的80后单身女青年更觉靠相亲脱单难。目前相亲市场本就竞争激烈,而95后的出现则引发了鲶鱼效应,让不少态度被动、无所谓的单身青年男女产生了紧迫感,如果再不行动,可能自己就会被剩下了。

实际上,被父母催促相亲,或产生危机意识主动去相亲的95后男女还真不少。不过,这些95后参加相亲的目的更多是想要将其当作“练爱”经历。在采访过程中,记者发现,鲜有人去相亲是冲着非要谈婚论嫁的心态,大多有着“何乐而不为”的坦然。说白了,对于这群95后而言,它只是一种更高效的交友方式。他们所希望的是早点开始尝试,至于相亲成功与否并不是关键。



感情问题
@香香姐



扫一扫
关注我们的活动